

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Впереди к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 28 января 1982 года

№ 12 (5465)

Цена 2 коп.

## В интересах трудящихся

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров РСФСР, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС и учитывая большое значение советской торговли в осуществлении задачи неуклонного подъема народного благосостояния, приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию торговых и улучшению торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке».

В постановлении намечены меры, направленные на дальнейшее развитие и улучшение торговли и общественного питания, значительное повышение уровня торгового обслуживания населения, эффективности и качества работы предприятий торговли.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что партийные, советские органы, Министерство торговли СССР, Центросоюз, все работники торговли и общественного питания примут необходимые меры к тому, чтобы на основе широкого развернутого социалистического соревнования обеспечить успешное выполнение планов и заданий одиннадцатой пятилетки по развитию торговли, приложив максимум усилий к безусловному претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС по дальнейшему подъему благосостояния советского народа.

Намечено, в частности, принять меры к укреплению и развитию сети баз отдыха при промышленных, строительных, транспортных, сельскохозяйственных и других предприятиях и организациях, обеспечить расширение сети баз отдыха (в первую очередь для работников и членов их семей) предприятий и организаций вновь создаваемых и развивающихся территориально — производственных комплексов на Дальнем Востоке, Урале, Сибири и в Казахстане, осуществить в одиннадцатой пятилетке расширение социального отдыха родителей с детьми за счет более полного использования указанных баз отдыха в течение всего года.

[ТАСС]

## День открытого письма

Сегодня в зале заседаний райисполкома состоялся прием граждан из района с работниками здравоохранения.

Главной темой этого мероприятия будут вопросы, связанные с улучшением медицинского обслуживания.

Руководители района, главный врач, заведующие отделениями районной больницы ответят на вопросы, которые затрагивали жители района, в своих письмах, принесенных в редакцию районной газеты «Вперед к коммунизму».

В День открытого письма могут принять участие все желающие.

Начало встречи в 16 часов.

## КАЖДЫЙ ЧАС — УРОЖАЮ

Механизаторы машино-отделения приступили к завершающему этапу в подготовке посевной и почвообрабатывающей техники. Неделю тому назад начинили ремонт борон. На этом участке работы были заняты опытные мастера Нико-

## Ремонт техники завершается

лай Иванович Гулевский, Николай Михайлович Астафьев, а также молодой механизатор Владимир Гагушинкин. Неделю тому назад начинили ремонт борон. На этом участке работы были заняты опытные мастера Нико-

лай Иванович Гулевский, Николай Михайлович Астафьев, а также молодой механизатор Владимир Гагушинкин.

В отделении вся посевная и почвообрабатывающая техника, за исключением трех лущильников, уже

подготовлена к полевым работам второго года одиннадцатой пятилетки. Ремонт лущильников торучен вести Михаилу Михайловичу Башеву, Владимиру Сергеевичу Гапченко и Николаю Ивановичу Гулевскому. Есть только уверен-

ность, что со своими обя-  
занностями они справятся с частью.

А. ИЛЬ,

упраложющий  
Ольговским отделением  
сахоза «Яйский».

## Качественные семена — залог успеха

На дворе яицкские же-  
тели. Но хлеборобы хоро-  
шо знают, что самое скро-  
ро изменяется всеноянья ка-  
пель, а там и почевые ра-  
боты подождут. Начинается  
затруднка урожая яицкого пода пятилетки.

Каким он будет, урожай яицкого пода, во многом

зависит от того, какие се-  
мена положить земледелец  
в почву.

С осени подготавливались закладки добрых семян

хлеборобы колхоза «Роди-  
на». Здесь все семена зер-  
новых кондиционны и по чистоте и по всхожести. Не-  
зло обстоит дело с под-  
готовкой семян в совхозе «Уланов-  
ский», колхозе «Марьяновский» и «Яйский», колхозе «Победа». Но и эти хлеборобы надо еще

подготовить к полевым рабо-  
там в третьем отде-  
лении. Почти половина от

предприятиях района. Всес-  
то не за горами, и чтобы  
получить заданные ожидаемые  
урожай, полевые работы  
надо провести в оптималь-  
ные сроки и качественними  
семенами.

А. БЕЛКОВСКАЯ,  
заведующая колхозом «Яи-  
ский».

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ИТОГИ ГОДА [ЭКО-  
НОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР],  
НАШЕ ИНТЕРВЬЮ.

ДОСЛЕНЬ ИДУЩИХ  
ВПЕРЕДИ.  
2 стр.

МАШИНАМ И ТЕХНИ-  
КЕ — ДОЛГОВЕЧНОСТЬ,  
ДЕЙСТВЕННОСТЬ НА-  
ШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ.  
3 стр.

ЗА РУБЕЖОМ.  
ШИШКИН — ХУДОЖ-  
НИК НАРОДНЫЙ.  
4 стр.

## ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

### Досрочно

закончили выполнение яицкской производственной программы труженики Яицкого лесоучастка Яицкого леспромхоза. План выполнен на 113,3 процента, реализовано производство сверх намеченного на 16000 рублей.

На лесопилках отличились зениты С. Г. Жирякова и В. П. Колесникова, выдавшие сверх плана 50 кубометров пиломатериалов. Стоит заметить, что зенит С. Г. Жирякова не удалось в январе выйти на рубеж, предусмотренный графиком производства продукции, который был намечен социалистическими обязательствами.

На 6,6 процента перевыполнена яицкая программа по производству первичной доски, на 6,9 процента — макаронной гарни, на 5,3 процента — по выпуску школьной мебели.

Есть хороший задел с тем, чтобы успешно встретить 112-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

А. БАЙМЛЕР,  
наш внешний  
корреспондент.



На скрине: передовой скрин С. М. Башев, механизатор совхоза «Яйский». Фото А. Арышева.

## «XIX съезду ВЛКСМ — личный вклад каждого»

### Дать полугодовой

план к дню открытия XIX съезда комсомола решил трактороремонтного завода Николай Овчинников. Повышенное социалистическое обязательство комсомольца принял в ответ на обращение комсомоль-

ско-молодежной бригады он выполняет на 120—130 процентов, план прошлого года Николай выполнил досрочно.

С. БЕЛОВ,  
заместитель  
организационным отделом  
райкома комсомола.

### Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 27 января 1982 года надоли по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный убой молока от коровы [в килограммах], во второй — производительность молока [в процентах].

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	3,9	3,5
Николаевская № 1	3,6	3,5
Николаевская № 2	4,2	3,5
«Родина»	5,5	3,6
Яицко-Борисовская	6,0	3,6
Бекетская	11,7	3,5

#### СОХОЗЫ:

«Первомайский»	4,9	3,7
Кайлинская	5,7	3,8
Данковская	4,6	3,7
Машиновская	6,0	3,8
Суровская	3,4	3,8
«Улановский»	4,9	3,6
Улановская	5,1	3,6
Демитровская	5,4	3,6
Медведчиковская	3,4	3,6
«Яицкий»	5,7	3,5
Ольговская	6,6	3,5
Судиславская	5,1	3,5
Мальцевская	6,1	3,5
«Марьинский»	3,5	3,6
Марьинская	3,0	3,7
Сергеевская	3,8	3,5
Аришевская	4,5	3,6
«Шипинский»	3,0	3,4

Вознесенский	5,2	3,5
Вознесенская	7,2	3,5
Емельяньевская	3,8	3,6

По району	4,7	3,6
Вознесенский	5,2	3,5
Вознесенская	7,2	3,5
Емельяньевская	3,8	3,6
По району	4,7	3,6

# Трудовой ритм

## Пятилетки

(Экономический обзор)

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В колхозах и совхозах района произведено 19390 тонн молока, на 469 тонн больше, чем в 1980 году. Такой рост производства молока, прежде всего, результат повышения продуктивности коров, которая увеличилась с 2280 до 2359 килограммов. Сказалось и рост поголовья коров. На фермах колхозов, совхозов сейчас имеется 8530 коров, против 8300 в прошлом году. Производство молока возросло в колхозах и в совхозах «Первомайский», «Ишимский», Вознесенского откормсоязова.

В среднем по району удой молока от коровы за год увеличился на 79 кг, а в колхозах — на 300 кг.

Наибольшей прибавки в надоях на корову добились труженики ферм колхозов «Родина» и «Победа».

Государственный план закупок молока районом выполнен на 101,2 процента.

Закуплено государством продукции животноводства в хозяйствах всех категорий:

1981 г. 1980 г.  
Молока (тонн) 17607 17078  
Масла (тонн) 2171 2291  
Яиц (тыс. штук) 323 440

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Годовой план по объему реализации промышленной продукции выполнен на 99,2 процента, по подведомственным — на 102 процента.

Объем промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился.

### КАПИТАЛЬНОЕ

В 1981 году выполнена инвестиционная программа строительных работ. Введенно в действие основных фондов более 10 миллиардов рублей.

За год введено в эксплуатацию более 12 тысяч

### БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Реализовано бытовых услуг населению района на 726 тыс. рублей, в том числе на селе — на 352,4 тыс. рублей.

По сравнению с прошлым годом объем реализации услуг населению увеличился почти на 2 тысячи рублей. Годовой план по реализации

### ГОРТОВЛЯ

Общий объем рожинно-пшеничного потребления посударственной и кооперативной торговли, включая общесельские питомни, составляет 102,7 тыс. рубль.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года

### БЮДЖЕТ

Бюджет района по доходам исполнен на 103 процента к годовому назначению. Обеспечены выплаты бюджетной части бюджета

желающим сельским и рабочим

населением, инфляционно-вычислительской станции.

### Из редакционной почты

## Его жизнь — пример для нас

Школьница наша папа и девушка — Григорий Петрович Юрибьевич является своеобразным пятилетием. Этот трудный путь радости, исканий, и для всех членов семьи, для жизни, начиная папы-пример для них. Ему было лишь двадцать пять лет, когда началась Великая Отечественная война, и с мужеством, в руках синевы на за-

щиту Родины. И только в 1947 году закончилась для него война, когда, демобилизовавшись, он приступил к мирному труду.

Партия направила Григория Петровича на самый нужный и ответственный участок — на парторганизацию. И при этом участие в этом участии.

## Когда ясна цель

Успешно завершили первый год одиннадцатой пятилетки железнодорожники Яи. Значительно перевыполнены планы погрузки, выгрузки вагонов, снижены простота, увеличена статистика. Словом, бег вагонов ускорился. Но вот подходит к концу первый месяц нового трудового года, и становится ясно, что, установка с обработкой вагонов усложняется. В связи с этим наш корреспондент встретился с заместителем начальника железнодорожной станции Яи Зоей Артемьевной КАЛАШНИКОВОЙ и попросил ее прокомментировать ход январских событий.

— Всегда ли общий показатель простое вагонов реально отражает уровень механизации?

— В январе мы снизили общие простые вагонов на 2 часа, т. е. при норме 32,9 часа, затрачивали 30,9 часа. Что касается надежности этого показателя, то, разумеется, есть грузы, которые за счет быстрой их разгрузки более благоприятноказываются на общем показателе простое вагонов, нежели другие.

— И потому, видимо, хозяйственным руководителям надо заботиться о более широком охвате механизацией погрузочно-разгрузочного процесса. Пример в этом, например, подает лесокомбинат, внедривший пакетную отгрузку черновых мебельных заготовок и клепки.

— Совершенно, верно. Взять, например, такой груз, как соль. С пытного

адреса предприятия, сажающих и колхозов мало прибывает грузов. Видимо, зима скажется. Во-вторых, еще не везде на должном уровне механизация погрузочно-разгрузочных процессов.

— Всегда ли общий показатель простое вагонов реально отражает уровень механизации?

— В январе мы снизили общие простые вагонов на 2 часа, т. е. при норме 32,9 часа, затрачивали 30,9 часа. Что касается надежности этого показателя, то, разумеется, есть грузы, которые за счет быстрой их разгрузки более благоприятноказываются на общем показателе простое вагонов, нежели другие.

— И потому, видимо, хозяйственным руководителям надо заботиться о более широком охвате механизацией погрузочно-разгрузочного процесса. Пример в этом, например, подает лесокомбинат, внедривший пакетную отгрузку черновых мебельных заготовок и клепки.

— Совершенно, верно. Взять, например, такой груз, как соль. С пытного

— А нельзя ли к мотовозу лесокомбината «раздобыть» снегоочистительную навесную технику, с тем чтобы не штурмовать снежные заносы при помощи людей? Ведь показатель

— Всегда ли общий показатель простое вагонов реально отражает уровень механизации?

— Для железнодорожников она всегда была временным больших хлопот. Что касается предприятий, то им тоже достается. Ветер и снежные заносы в этом месяце на три дня парализовали погрузку и выгрузку грузов в лесокомбинате. Была приостановлена работа кранового хозяйства, брошено на борьбу со стихией значительное количество людей. Но этот январь, если мне не изменяет память, не самый худший в этом смысле...

— А нельзя ли к мотовозу лесокомбината «раздобыть» снегоочистительную навесную технику, с тем чтобы не штурмовать снежные заносы при помощи людей? Ведь показатель

Интервью ведет С. МОСИН.

## Доблесть идущих впереди



## Газета «Правда»

В 1982 году газете «ПРАВДА» исполняется 70 лет. Основанная В. И. Лениным, она выходит с 5 мая 1912 года. Ее страницы — это память важнейших событий нашей страны и за рубежом.

«ПРАВДА» — орган Центрального Комитета КПСС.

Сегодня вся жизнь советского народа проходит под могущим воздействием исторических решений XXVI съезда КПСС. Им намечены новые рубежи экономического и социального развития страны, одновременно пытаясь и улучшить условия труда и производственной деятельности.

Сейчас ждет пытания газетам появляться и пытавшиеся годы. Выполнение решений съезда, дальнейшие шаги элиты экономики, науки, культуры, развитие социалистической демократии и другие важные вопросы составят главное содержание страны «ПРАВДЫ» в 1982 году.

Газета, как и прежде, будет широко вести тему партийной жизни. Она выкладывает вопросы авторитета коммунистов, совершенствование стиля и методов партийного руководства, практики первичных организаций, идеологической и идеально-всплескательной работы. Будут публиковаться очерки под рубрикой «Коммунисты воссыпают», письменные подборки информации, освещавшие «Заводы и партитивные организации». При подпольных материалах, как и раньше, «ПРАВДА» будет использовать письма читателей, в том числе «Сообщество», «Мир современности», «Фронт», люди, мораль, «Наша литература» и др.

В прошлом году ежедневный тираж «ПРАВДЫ» составил 10 миллионов: 700 тысяч экземпляров. Она поступает во все основные и авторитетные газеты, краевые и областные СМИ СССР, пытаясь читателей 150 стран. Газета печатается в 400 городах и уже в большинстве из них передается по факсимиле, что обеспечивает возможность быстрого и бесперебойного представления читателям.

Подпишавшись на «ПРАВДУ», вы найдете в ней первого человека и друга, имеющего средствами любопытнического слова раскрыть значение нашей диалога, партии и народов за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Как и прежде, в центре внимания «ПРАВДЫ» остаются проблемы экономического строительства, повышения эффективности производств и изысканий рабочих. В экономических обозрениях регулярно поднимаются вопросы совершенствования хозяйствования, механизации, планирования и управления, разви-

тический экономический эффект, а приспособления позволяют увеличить производительность труда. Многолетний опыт работы, знания, смекалка служат повышению эффективности труда работы, включают «секреты удачного труда». Среди них — Владимир Семёнович Ильинников — мастер машиностроительного цеха. Профсоюзный мастер Григорий Магистрович В. С. Ильинников — пытается

решить проблему в кадровом деле, заслуживая звания «Заслуженный мастер производственного коллектива». На следуемый год он будет продолжать трудовую деятельность, включая пытку кадровой политики.

На конвикте: В. С. Ильинников.

Фото А. Арышева.

на душевные, откровенные сюжеты разговоры.

Желаем нашему «папе здоровья, счастья, оставаться и дальше таким же энергичным, бодрым, жить жизнью окружающих его людей.

Виктор Галина и внучка Людмила.

Курсом XXVI съезда КПСС: **проблемы, поиски, решения**

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1982 году» перед партийными и советскими органами, руководителями колхозов и совхозов поставлена задача обеспечить проведение весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне.

Постановлением предусмотрены меры по завершению подготовки машино-тракторного парка к весенным полевым работам.

Что делается в хозяйствах района по претворению намеченных мер в жизнь сегодня, мы и расскажем.

В хозяйствах нашего района имеется более 560 тракторов, 215 грузовых автомобилей, 250 зерноуборочных комбайнов и много другой техники.

Но современное сельское хозяйство требует не только наращивания технических средств, но и улучшения их использования, обслуживания, повышения сохранности. Поэтому один из путей повышения эффективности эксплуатации машино-тракторного парка — дальнейшее развитие и совершенствование инженерной базы колхозов и совхозов. Определенная работа по созданию материально-технической базы проделана в последние годы в нашем районе. 75 процентов от общего количества тракторов и 98 процентов автомобилей обеспечены теплой стоянкой, почти во всех хозяйствах построены или приспособлены помещения под пункты технического обслуживания. Уже в нынешнем году практически в каждом отделении будет гараж для стоянки тракторов. А в течение пятилетки планируется построить 3 ремонтные

мастерские и 3 пункта технического обслуживания тракторов и автомобилей.

Надо отметить, что хранению техники пока еще не во всех колхозах и совхозах уделяют должное внимание. Лучше других организована эта работа в совхозе «Улановский». Многое делается по улучшению хранения техники в совхозе «Первомайский». Но крайне неудовлетворительно проводится это в Судженском отделении совхоза «Яицкий», в Марьевском отделении совхоза «Марьевский» и в Емельяновском отделении Вознесенского откормсвхоза.

Основной причиной недостатков в хранении техники в колхозах и совхозах района является отсутствие специализированной службы машинных дворов. Поэтому машины ставятся на хранение не по мере освобождения их от полевых работ, а в конце сезона. А ведь срок службы машин, которые несвоевременно ставятся на хранение, сокращается до 20 процентов.

Начато строительство машинных дворов в совхозах

«Первомайский», «Марьевский», Вознесенском откормсвхозе, планируется в 1982 году в совхозах «Яицкий», «Улановский», колхозе «Победа». Нужно, чтобы при строительстве новых машинных дворов в хозяйствах учитывали опыт передовых колхозов и совхозов, где сложные сельхозмашинки хранят только под на-весами и в специальных помещениях.

Одновременно с созданием ремонтно-обслуживающей базы в районе внедряются прогрессивные организационные формы использования и обслуживания техники. Сейчас в совхозах и колхозах работают 8 стационарных пунктов технического обслуживания тракторов, а на четырех из них проводят также и обслуживание автомобилей.

В целом по району дневная выработка на условный эталонный трактор увеличилась по сравнению с 1975 годом на 5 процентов, а эксплуатационные расходы на один условный эталонный гектар снизились на 6,5 процента. Сэкономлено только в 1980 году на работе тракторов 4,5 процента против нормы дизельного топлива и почти 3 процента бензина на работе грузовых автомобилей.

Хотя факты и говорят о том, что показатели использования машино-тракторного парка в последние годы улучшились, все-таки беспокойство вызывает использование и готовность энергонасыщенных тракто-

ров типа К-700. Практически 50 процентов данных тракторов простояли в течение года в совхозе «Марьевский», Вознесенском откормсвхозе.

Немалая работа проделана в районе по улучшению хранения горюче-смазочных материалов.

Неплохие автозаправочные построены на центральных усадьбах совхозов «Улановский», «Яицкий», «Анжеро-Судженский» и других. В текущей пятилетке предстоит реконструировать и построить заправочные в отделениях хозяйств, где хранение и отпуск ГСМ пока находятся в неудовлетворительном состоянии.

Практически во всех хозяйствах района в течение пятилетки предстоит построить новые или реконструировать имеющиеся котельные. Пока еще только в совхозах «Улановский» и «Яицкий» имеются теплотехники. И поэтому ремонт теплотрасс, котельного оборудования затягивается и проводится наспех, с очень низким качеством. Неоцененный вклад в дело экономии топливно-энергетических ресурсов должнынести сельские рационализаторы.

Эффективное использование сельскохозяйственной техники, повышение производительности полей и ферм в решающей степени зависят от того, как колхозы и совхозы обеспечивают кадрами механизаторов. Хотя почти во всех хозяйствах района и созданы необходимые условия для закрепления

кадров механизаторов и повышения их квалификации, кое-где во время напряженного периода полевых работ приходится еще прибегать к услугам механизаторов промышленных предприятий. Так, на 100 тракторов в среднем по району в настоящее время имеется 129 трактеристов-машинистов, в совхозах «Яицкий» и «Улановский» соответственно 144 и 135, а вот в совхозе «Анжеро-Судженский» — только 79 механизаторов. Поэтому в основном тракторы работают в одну смену, и коэффициент сменности составляет всего 1,05.

С каждым годом все больше ручной труда в сельском хозяйстве заменяется механизированным, но еще очень многое предстоит сделать по механизации процессов в растениеводстве и животноводстве. Из-за отсутствия современных машин, трудоемкое остается в ряде хозяйств заготовка сена. Поэтому уже в 1982 году в колхозах и совхозах будет сделано 10 сеноподборщиков типа «Ветерок», что во многом повысит производительность на заготовке этого ценного корма.

В условиях тяжелого прошлого года во время уборочных работ в хозяйствах района столкнулись еще с одной проблемой: существующее зерноочистительное хозяйство совхозов и колхозов оказалось очень слабым для обработки зерна повышенной влажности. Сейчас в хозяй-

ства района завезено 7 зерноочистительных машинных комплексов. 4 из них уже монтируются, еще 5 поступят в текущем году. Поэтому уже в ближайшие два-три года будет возможность создать в каждом колхозе и совхозе хорошее зерноочистительное хозяйство.

Практика последних лет

убедительно свидетельствует о том, что при правильной организации работ весь парк сельскохозяйственных машин, включая сложные кормодобывающие машины и комбайны, можно готовить к работе в зимний период, а за две недели до выхода в поле проводить их окончательную доводку и наладку. В течение последних лет в районе многое уделялось вниманию качеству ремонта — это работа комиссий на местах, которые возглавляют главные агрономы, проверки по линии инспекции Госсельтехнадзора, взаимопроверки перед началом посевной, заготовкой кормов, уборочных работ. Надо добиться, чтобы ни одна машина не была поставлена на линейку готовности без обкатки, испытания и приемки комиссией.

Претворение в жизнь намеченных планов позволит снизить себестоимость выполняемых работ, повысить уровень технической готовности машино-тракторного парка, а это, в свою очередь, позволит своевременно и в сжатые сроки проводить весь комплекс полевых работ.

## Действенность наших выступлений

## „ПОМОГИТЕ ВЫПЛЫТЬ“

И. Е. Осеков, В. М. Соболев, телевидчицы М. К. Модель, А. Г. Дмитриева, В. Г. Корвикина.

Какие бы трудные ни были условия, ни животноводы настроены улучшать свои показатели. Но увы! Такому оптимизму вряд ли повидуешь. И успехи животноводов слишком дорогой ценой обходятся. Ценой нервов, порой отчаяния, прязного, безрадостного труда. И сегодня, согласитесь, Клавдия Николаевна, мы не вправе испытывать людей таким образом на прочность и выносливость. Не дано нам такого права. Сегодня человеческую и социальную ценность руководителя, в первую очередь, определяют гуманизм и нравственные стимулы его поступков. Но так ли безвыходно положение дел, как на первый взгляд может показаться из письма К. Н. Молухиной?

Много еще недосугов, и нам их устраниТЬ. Плохо и нас с молочной посудой, нет фляг, весов для взвешивания мяса, мечем определить чистоту молока. И это не представляется возможным, г. к. молоко, получаемое дойками, сливаются в один бак на 600 литров. Поэтому невыполнимо определить качество молока по группе коров каждой дойки. Обращались с этим вопросом к инспектору по запотокам молока Б. А. Клягину, неоднократно поднимавшему этот вопрос на парламенте совхоза, но пока вакансии безрезультируют. И еще, о красном уголке. Раньше, до октября 1981 года, дойки имели право на 487 килограммов больше молока. Хотелось отогнать наших добрых воспитанных дойлок, таких, как Мария Михайловна Баранова, которая получила от нашей мордовки свежей группой по 2569 килограммов молока, из 610 больше, чем за предыдущий год, и заняла второе место в совхозе. Мария Кондратовна Данильчева подняла по 2527 килограммов, плюс 2091 килограммов и украсила предыдущий год, и заняла первое место в совхозе. Мария Яковлевна Трофимова Сапринская, Надежда Михайловна Реберг, Альбина Григорьевна Касаткова, Елена Ильинична Чирбакова, члены

жюри конкурса в нашем фермере, решили ответить. У них очень много и просто отмечены призы нашими

«Факты, изложенные в материале „Помогите выплыть“, являются жестом на Данковской ферме. Корреспонденция обсуждалась на собрании животноводов отделения, на котором присутствовал председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. Ф. Фролов. Намечены мероприятия по улучшению условий труда людей. Скотоменеджеры от штаба начальника

должны быть наложены на каждого члена коллектива. А. Ф. Фролов, плюс 2091 килограммов и заняла первое место в совхозе. Мария Яковлевна Трофимова Сапринская, Надежда Михайловна Реберг, Альбина Григорьевна Касаткова, Елена Ильинична Чирбакова, члены

условия, но животноводы настроены улучшать свои показатели». Но, увы! Такому оптимизму вряд ли повидуешь. И успехи животноводов слишком дорогой ценой обходятся. Ценой нервов, порой отчаяния, прязного, безрадостного труда. И сегодня, согласитесь, Клавдия Николаевна, мы не вправе испытывать людей таким образом на прочность и выносливость. Не дано нам такого права. Сегодня человеческую и социальную ценность руководителя, в первую очередь, определяют гуманизм и нравственные стимулы его поступков. Но так ли безвыходно положение дел, как на первый взгляд может показаться из письма К. Н. Молухиной?

Когда материал уже был подготовлен к печати, нам позвонил секретарь парткома совхоза Михаил Яковлевич Чипилин. Он сказал:

«Факты, изложенные в материале „Помогите выплыть“, являются жестом на Данковской ферме. Корреспонденция обсуждалась на собрании животноводов отделения, на котором присутствовал председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. Ф. Фролов. Намечены мероприятия по улучшению условий труда людей. Скотоменеджеры от штаба начальника

должны быть наложены на каждого члена коллектива. А. Ф. Фролов, плюс 2091 килограммов и заняла первое место в совхозе. Мария Яковлевна Трофимова Сапринская, Надежда Михайловна Реберг, Альбина Григорьевна Касаткова, Елена Ильинична Чирбакова, члены

## Молодые новаторы — производству



МОСКВА. Свыше 1700 юных пионеров. Выставка является демонстрацией творческих сил молодежи Москвы, где участия в решении инфраструктурных задач.

На верхнем снимке: в выставочном зале.

На нижнем снимке: изобретатель В. Л. Прополотов (справа) дает пояснения по действующей модели гравиметрического транспорта для скотоменеджеров. Он же является представителем инфраструктурных задач.

Фото: В. Шишкин (Фотокружка ГАСС).



## Вести из стран социализма

## Овощеводство в Румынии

Отрасль сельского хозяйства, работающей круглый год, должно стать овощеводство — такая задача поставлена перед тружениками села СРР. Развивать овощеводство намечено интенсивным путем, планируется добиться того, чтобы каждый уезд сам себя обеспечивал овощами. Кроме того, ранние овощи — выгодная статья румынского экспорта.

Снабжение крупных городов и промышленных центров по-прежнему будут обеспечивать специализированные овощеводческие хозяйства. Так в уезде Джурджу под овощи отведено свыше 11 тысяч гектаров орошаемой земли в пойме Дуная и вблизи уездного центра, где большая часть продукции будет перерабатываться на консервных заводах. В уезде созданы 22 механизированных звена для выращивания овощей. Основы раннего урожая заложены; под пленкой и в открытом

грунте засеяно под зиму 240 гектаров шпинатом, 164 — салатом. На 256 гектарах посажен лук на перо, 60 — заняты чесноком. Задавлено временно подготовлены теплицы и парники для выращивания рассады.

Активно трудятся и овощеводы уезда Бузэу. Директор овощеводческого треста Петре Еремия сообщил, что благодаря усилиям овощеводов хозяйства поставляют в города большое количество редиса, салата, зеленого лука, укропа и другой зелени. Под зиму здесь посажена зелень на площади 440 гектаров, на сотнях гектаров размещены лук и чеснок. Десятки предприятий Бузэу создали подсобные овощеводческие хозяйства.

Большой вклад в развитие отрасли вносят и кооперативные хозяйства, жители, выращивающие овощи на приусадебных участках.

Ф. ЖАРИКОВ,  
(ТАСС).

СРВ. Мягкая тропическая зима — самое благоприятное время для выращивания овощей и фруктов в Республике. Сельские труженики умело используют этот сезон. Вместо привычного зеленого ковра рисовых полей вдоль дорог появились аккуратные плантации помидоров, картофеля, баклажанов, капусты.

На снимке: плантация ранней капусты близ Ханоя. Фотохроника ТАСС.

Родился Иван Иванович



## Наш календарь

## ШИШКИН — художник народный

Шишкин в 1832 году в городе Елабуге на реке Каме, среди величественной и суровой природы. С детства полюбил очарование ее лесов. В 1852 году поступил в Московское училище живописи, ваяния и зодчества, а спустя четыре года стал учеником Петербургской Академии художества, которую окончил с золотой медалью.

Шишкин получил право на заграничную командировку. Во время этой поездки он пишет картину «Вид в окрестностях Дюссельдорфа», за которую получает звание академика. Но все эти годы, проведенные вдали от родины, художник глубоко тоскует по русскому пейзажу. И в 1865 году, после трехлетнего пребывания за границей, Шишкин возвращается в Россию. Сразу же он вошел в ту среду передовых русских художников, которые в эти годы начинают борьбу за идеальное, социально-направленное искусство. Этот круг художников в дальнейшем объединился в творческое передвижничество.

Именно в это время заявляется тесная дружба И. И. Шишкина с И. Н. Крамским — идеологом и руководителем передвижников.

На первой передвижной выставке в Москве в 1872 году художник показал свою картину «Сосновый бор». Стремясь показать в своей картине жизнь вечного соснового бора Приуралья, Шишкин вводит нас в лес, останавливает на лесной поляне. Все залито ярким светом. Сосны согреты

теплыми лучами. Журчит по чистому каменному дну лесной ручей.

Решающая творческая победа была завоевана художником в канун 70-х годов. Повальное на VI передвижной выставке картины Шишкина «Рожь» принесло художнику настоящую славу. Это одно из лучших полотен всей творческой жизни художника. 80-е годы ознаменовались подлинным расцветом таланта Шишкина. В это время он написал картины «Среди долины ровня», «Лесные дали», «Дубовая роща».

Едва ли не самым известным произведением не только среди работ Шишкина и среди картин других русских художников можно считать «Утро в сосном лесу». А вот шумит, колышется рожь. Тонет в тучных колосьях полевая дорога. На фоне знойного неба — сосны-великаны. Это шишкинская «Рожь».

Шишкин — пейзажист огромной жизнеутверждающей силы, великолепно знавший природу России, особенно русский лес.

«Мне иногда кажется, что старые березы и сосны бедствуют со мной», — говорил Шишкин. Современники называют его «лесным богатырем». В этих словах — и дружеская шутка и почти честное восхищение. Действительно, никто из русских пейзажистов, кроме Шишкина, не мог с таким мастерством и размахом воплотить в живописи мощь и красоту русского леса.

На картине «Сосновый бор» Шишкин вводит нас в лес, останавливает на лесной поляне. Все залито ярким светом. Сосны согреты

близ Елабуги. Глядя на эту картину, русский человек испытывает чувство гордости за красоту и величие своей Родины.

Произведения, созданные Шишкиным, поражают необычной многогранностью образа Родины. В его полотнах природа предстает то светлая, солнечная, одетая в золото хлебных полей («Рожь»), то бесконечно широкая, раздольная, не знающая границ своими равнинами («Среди долины ровня»), то в седых туманах местных далей («Лесные дали»), то глади озер, в которые глядятся стены стоящие леса («Туманное утро»).

Крамской, который провел несколько лет с Шишкиным на этюдах, всегда удивлялся его работоспособности. «Когда он перенатурий, то точно в своих стихиях: тут он смел и ловок, не задумываясь. Я думаю, что это единственный у нас человек, который знает пейзаж лучшим образом и в лучшем смысле». Умер Шишкин, сидя за мольбертом, работая над новой картиной. Это было 20 марта 1898 года.

Весь творческий путь Шишкина предстает перед нами, как великий подвиг русского человека, который своими произведениями прославил Родину, горячо и нежно им любимую. В этом сила его творчества, в этом залог того, что его картины будут жить вечно.

О. МАЙСТРЕНКО,  
старший библиотекарь  
детской библиотеки.

## Тартуский дом

Новоселье каждый день гармонирует сельским жителям. Эстонии домостроительный концессионер, вступивший в действие в республике. Производство жилых зданий для сельчан поставлено на поток одновременно на Тартуском домостроительном комбинате и Нарвском комбинате строительных материалов.

Оба предприятия связаны единными технологическими процессами и графиками. Первое читоположает внутренние панели, второе — наружные.

Экономически выгодно то, что комбинат в Нарве работает на дешевой сантехнической земле — отходах Эсто земли оказалась отличной для электростанций. Нарвский строительный материал из низкого изополиэтиленом облегченный сланцевый пазобетон, обладающий повышенными теплоизоляционными свойствами.

Так на двух комбинатах рождается дом, получивший название «тартусский». В спортивном университете Тарту этот дом проходит и выдержал «изменение на зрелость».

В «тартуском» доме — че-

тыре-пять этажей, удобная планировка квартир, уютные квадратные комнаты, подсобные помещения. Как считают социологи, производившие опросы жителей, во многих крупных сельхозкооперативах республики желательно спроектировать жилье здания в несколько этажей.

Л. ФИРСОВ,  
корр. ТАСС.

Таллин.

Редактор  
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Коллектив Лийской районной больницы выражает глубокое соболезнование врачу Соколовой Нине Федоровне по поводу смерти мужа Германа Леонидовича.

Коллектив профессио-нальной пожарной охраны глубоко соболезнование врачу Соколовой Нине Федоровне по поводу смерти пенсионера ВЛАСЕНКО.

Михаила Савельевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.



Московская опытно-экспериментальная фабрика «Агропоксобис» (Министерство сельского хозяйства РСФСР) запускает изделия более 1000 наименований. Это изделия сельских тюльпанов, как правило, шоферов такси, торзовец, почтальон, сторож.

В свое время руководитель тюльпановского ведомства труда Шишкин указывал на опасность возникновения в Западной Германии нового оприода пролетариата, состоящего из «академиков». Его предсказания, виновники, суждено сбыться.

Сейчас же учебно-научные пособия по различным отраслям аграрного производства и животноводства находят широкое

применение при обучении студентов высших и средних учебных заведений, на различных курсах повышения квалификации работников сельского хозяйства.

На снимке: разрисовщик мультилей Марина Павловна (слева);

монтаж оборудования для цветочных производств и конструирование.

Фото В. Кашевого  
(Фотокорреспондент ТАСС).

## НАШ АДРЕС

БИЛИО. р. п. Яи, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответственного — 2-18-82; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. литографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Газета выходила три раза в неделю: в воскресенье, четверг, субботу.

Издатель и полиграфический союз журналистов РСФСР: главный редактор Г. П. Елкин, заместитель Г. И. Дуниевская, корреспондент В. П. Янко, печатники Н. В. Озерова, Ч. И. Пуринкова.

Лийская районная типография Администрации Судженского района: главный редактор Г. П. Елкин, заместитель Г. И. Дуниевская, корреспондент В. П. Янко, печатники Н. В. Озерова, Ч. И. Пуринкова.

Объем 11 п. л.,  
индекс 59034

Выходит еженедельно.

Период 5698 экз.  
Зона 279.